
 

 

 

ATA DA 14ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

Aos 13° dia do mês de Setembro de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, iniciou-

se a Décima Quarta Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, 

Sessão Ordinária. Sob a proteção de Deus o Presidente declara aberta a Sessão. Em 

seguida verificou-se a presença dos Vereadores. Todos Presente.Expediente. Discussão 

e Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 17 de Agosto de dois mil e vinte 

e três. Em discussão. Em Votação. Ata aprovada por unanimidade.Em seguida passou-

se à Leitura das indicações solicitadas pelos vereadores. Indicação nº 055/2023, 

Disponibilizar curso de primeiros socorros aos motoristas da saúde. Vereador Autor: 

Antônio Raimundo Oliveira Amaral. Indicação n° 056/2023, Elaboração de Projeto de Lei 

Chacreamento rural. Vereador Autor: Raimundo Ferreira Magalhães. Indicação n° 

057/2023, Criação (construção) de APAE em Dores do Rio Preto/ES. Vereador Autor: 

Gustavo Tavares Oliveira. Indicação n° 058/2023, Nomeação da escola municipal de 

ensino fundamental Mundo Novo. Vereador Autor: Gustavo Tavares Oliveira. Indicação 

n° 059/2023, Encaminhar ao Governo do estado o pedido de ampliação da rodovia 

estrada parque ES 495. Vereador Autor: Raimundo Ferreira Magalhães. Indicação n° 

060/2023, Revitalização da Praça Manoel Fernandes Ornelas. Vereador Autor: Bruno 

Viana Moreira. Em seguida passou-se à Leitura dos Requerimentos solicitados pelos 

vereadores. Requerimento nº 105/2023, Requer que encaminhe as seguintes 

informações: 1-Relação da frota escolar, contendo placa do automóvel, nome do 

motorista, nome do monitor escolar, carga horária de cada monitor escolar; 2-Esclarecer 

se todos os carros escolares estão se locomovendo com a presença de um monitor 

escolar. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n° 106/2023, Requer 

que encaminhe as seguintes informações: 1- Cópia de todas as notificações nos 

comércios do município de Dores do Rio Preto/ES, no período de 2020 a 2021, em 

decorrência da pandemia da COVID-19; 2- Relação do motivo das notificações; 3- 

Esclarecer se foi cobrado multa nos estabelecimentos, caso positivo encaminhar cópia 

de todas as multas, contendo o comprovante dos pagamentos. Vereador Autor: Jeferson 

Lagares Oliveira. Requerimento n° 107/2023, Requer que encaminhe as seguintes 

informações: 1- Cópia dos contratos das atrações da 33° exposição agropecuária de 
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Dores do Rio Preto/ES; 2- Valores pagos, contendo cópia do comprovante de 

pagamento. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n° 108/2023, 

Requer que encaminhe as seguintes informações: 1- Cópia do andamento da 

regularização fundiária do município de Dores do Rio Preto/ES; 2- Caso a regularização 

fundiária dos distritos, Mundo Novo e Pedra Menina, sejam diferentes, solicito cópia dos 

mesmo. Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. Requerimento n° 109/2023, Requer que 

encaminhe as seguintes informações: 1- Relação dos horários de linha de ônibus 

existente no município, linha essa que liga a sede do município aos distritos. Vereador 

Autor: Bruno Viana Moreira. Requerimento n° 110/2023, Requer que encaminhe as 

seguintes informações: 1- Os valores federais que foram e serão repassados para o 

Poder Executivo, conforme a Lei Federal n° 14.581 de 11 de maio de 2023. Vereador 

Autor: Bruno Viana Moreira. Requerimento n° 111/2023, Requer que encaminhe as 

seguintes informações: 1- Cópia contendo relação dos funcionários que estão a frente 

da construtora sul capixaba, construtora essa que realizou a obra arena multiuso; 2- 

Cópia da carteira de trabalho, caso exista; 3- Cópia do contrato de trabalho com cada 

funcionário, caso exista. Vereador Autor: Sebastião Nivaldo Alves. Requerimento n° 

112/2023, Requer que encaminhe as seguintes informações: 1- Cópia do contrato entre 

o município de Dores do Rio Preto/ES e a construtora sul capixaba LTDA, construtora 

essa que realizou a obra da arena multiuso, contendo o prazo da obra. Vereador Autor: 

Sebastião Nivaldo Alves. Requerimento n° 113/2023, Requer que encaminhe as 

seguintes informações: 1- Cópia dos documentos que comprovem a fiscalização por 

parte do município das obrigações trabalhistas e de segurança do trabalho da empresa 

contratada para a construção da arena multiuso, construtora sul capixaba LTDA. 

Vereador Autor: Sebastião Nivaldo Alves.  Em seguida passou-se à Leitura das 

Epígrafes de Leis encaminhadas à essa Casa. Projeto de Resolução Legislativa n° 

002/2023, "Dispõe sobre a restituição do saldo financeiro de que trata o artigo 168,§ 2°, 

da constituição da República Federativa do Brasil, introduzindo pela Emenda 

Constitucional 109, de 15 de março de 2021". Projeto de Lei Ordinária n° 013/2023, 

"Dispõe sobre a denominação de um bem público localizado no bairro cidade alta, em 

Dores do Rio Preto/ES, que será nomeado como Praça Saudável "Madalena Alves 

Raimundo" (Lena Carreiro)". Projeto de Lei Ordinária n° 014/2023, "Autoriza o Poder 



 

 

 

Executivo Municipal a conceder repasse aos servidores municipais efetivos e 

contratados referente á assistência financeira complementar da união destinada ao 

cumprimento do piso salarial nacional de enfermeiros, técnicos e auxiliares de 

enfermagem, prevista na lei federal n° 14.581 de 11 de maio de 2023". Em sequência, 

passou-se ao Grande Expediente, foi dada a palavra aos vereadores para tratarem de 

assuntos de sua livre escolha, com duração da fala de 8 minutos cada um. Presidente 

Convida o Vereador Jeferson para que faça o uso da tribuna.  Vereador Nelson pela 

ordem pede ao Presidente que se ele permitir  ele irá se retirar da reunião pois não esta 

passando bem. Presidente permite e diz que não há problema. Em seguida Vereador 

Jeferson da um boa noite a todos e inicia suas falas fazendo mais uma cobrança pois é 

dever do Vereador como representando do povo, comenta que durante o mês passado 

recebeu vários questionamentos de alguns morados voltado para a saúde do município, 

infelizmente temos vistos alguns descasos principalmente na saúde, um morador disse 

que há 6 meses foi preciso fazer um curativo no dente e no ESF não tem curativo para 

fazer, está faltando material. Vereador Marlon pede a parte e comenta que esse assunto 

estava até na pauta dele, diz que citou isso na reunião passada e até hoje não 

conseguiram comprar os matérias pro dentista trabalhar, então esta se pagando um 

profissional á toa, comenta que quer saber o que esta acontecendo com o dinheiro do 

município, cita que saúde é prioridade e isso é falta de respeito. Vereador Carola pede a 

parte e concorda com os demais Vereadores, pois é uma falta de respeito e tem gente 

que ainda defende isso, cita que estão fazendo uma festa milionária e não tem um 

curativo na saúde enquanto isso. Vereador Jeferson ressalta que não é culpa dos 

profissionais essa falta de material, é culpa do gestor, pois ele tem que saber administrar 

e não deixar isso faltar. Cita também que recentemente um cidadão cortou o tendão do 

pé, foi para o hospital fez uma cirurgia, no outro dia ele teve alta veio embora para sua 

residência e precisava de fazer um retorno no pronto-socorro, ele pediu ambulância, 

mas falaram com ele que a ambulância não podia levar, ele teve que ir por condição 

própria. Vereador Carola pede a parte e comenta que quando o Prefeito estava 

internado o carro dele rodou o tempo inteiro e a lei diz que só ele pode usar o carro, a 

não ser algum funcionário efetivo que seja motorista dele. Vereador Jeferson comenta 

ainda das pessoas que estão na fila de exames, em espera e tem reclamado, cita ainda 



 

 

 

que a população precisa é da saúde, não de obras milionárias, então ele faz um apelo 

ao Executivo, para que ele possa olhar mais pela saúde e resolver essas situações, que 

tenha material básicos nos postos. Em seguida ele solicita um ofício ao chefe do poder 

executivo para que ele pudesse estar explicando qual é o motivo da exoneração da 

agente lá da vigilância, que estava como coordenadora, que ele encaminhei um 

esclarecimento sobre isso.  Ele comenta que foi publicado recentemente a respeito do 

programa Pet vida que o município de Dores conseguiu aderir a esse programa do 

governo do estado que é uma iniciativa através do Projeto de Lei da Deputada Estadual 

Janete de Sá e ele espera que resolva pelo menos boa parte mesmo sabendo que não 

da pra resolver 100%. Por fim ele agradece e deseja um boa noite. Em seguida 

Presidente convida o Vereador Marinaldo para que faça o uso da tribuna. Vereador 

Marinaldo da um boa noite a todos e começa falando de um pedido que fez ao Deputado 

Marcelo Santos e ele disse que ia conseguir e conseguiu, já esta publicado, um trator 

para a comunidade do Cerro, que não irá atender somente lá, mas sim, todo o 

município, ele solicita um ofício agradecendo ao Deputado por mais essa conquista no 

nosso município. Vereador Raimundo pede a parte e elogia o Deputado também e 

concorda com tudo que Vereador Marinaldo disse, pois é o que mais traz recurso para 

Dores do Rio Preto. Vereador Carola pede a parte e parabeniza por esse ato, pois essa 

máquina vai ser importante na comunidade do Cerro, mas ele pergunta como vai 

funcionar, pois o recurso vem para o município e a associação tem que requerer, ou 

esse já vai direto para a associação?. Vereador Marinaldo diz que esse trator vai direto 

para a associação, vem via Prefeitura, mas vai para a comunidade. Vereador Bruno 

pede a parte e parabeniza por essa conquista pois temos que valorizar nossos 

agricultores e comenta sobre o recurso e também parabeniza a associação do cerro que 

merece. Vereador Toninho pede a parte e da os parabéns por ir incansavelmente atrás 

desse trator, manda um abraço pro amigo Betinho e eles são merecedores. Vereador 

Gustavo pede a parte e parabeniza por essa aquisição junto com a comunidade do 

Cerro, cita que muita das vezes acompanha ele na viagem e pode observar a cobrança 

do Vereador Marinaldo pra ter esse trator na comunidade. Vereador Marinaldo comenta 

que já foi algumas vezes lá em Vitória no próprio carro para levar documnetos pra poder 

receber esse trator, pois a comunidade merece demais. Em seguida ele convida a todos 



 

 

 

para a festa que vai acontecer na nossa cidade, que vão a pé, tomar cuidado e tenham 

responsabilidade. Em seguida Presidente convida o Vice-Presidente dessa casa que 

assuma a presidência para que ele possa fazer o uso da tribuna. Vereador Marlon da um 

boa noite a todos e começa solicitando um ofício de agradecimento ao Diretor e 

Presidente do DER, nosso amigo Freitas e o sub-diretor do DER, Aurélio Meneguelli, 

comenta que ele e o Vereador Jeferson fizeram uma visita lá onde levaram demandas 

importantes do nosso município, a possibilidade de fazer uma ciclovia de Dores do Rio 

Preto ao Distrito de Mundo Novo, pra fortalecer o ciclismo no nosso município, cita que 

essa foi uma demanda dos alunos da escola estadual que estiveram nessa casa de leis. 

Vereador Jeferson pede a parte e parabeniza pelo trabalho e diz que foi muito bem 

recebido lá no DER e foi uma reunião muito produtiva. Vereador Marlon deixa claro para 

a população que isso não acontece da noite pro dia, mais que plantou a sementinha lá e 

oo primeiro passo é elaborar o projeto. Em seguida ele comenta que foi lido nessa casa 

um projeto que é a respeito do subsidio dos enfermeiros e dos demais e diz que já veio 

para esta casa e assim que for deliberado pelas comissões já vai para a votação, cita 

que foi uma cobrança que teve dos enfermeiros desse município. Por fim ele agradece a 

Deus e diz que o papel dele sempre vai ser lutar pelo direito do povo e deseja um boa 

noite a todos. Presidente convida o Vereador Raimundo para que faça o uso da tribuna. 

Vereador Raimundo da um boa noite a todos e ele começa falando de suas indicações, 

Indicação n° 056, indica ao Prefeito que elabore um projeto de lei de chacreamento rural 

e explica o porque fez essa indicação pois o nosso município é um lugar turístico, em 

especial Pedra Menina e o chacreamento está acontecendo de qualquer jeito e para 

evitar que aconteça ilegalmente seria bom elaborar um projeto de lei para isso se tornar 

legal, ele comenta que já até fez um rascunho do Projeto, pois como se trata de um 

projeto de estrutural, não é competência do Vereador de estar fazendo tal projeto, então 

ele diz que fez em forma de indicação, se for vontade do executivo que faça esse 

projeto, pois vai ser de grande valia para o município. Em seguida ele fala sobre a 

Indicação que é uma reclamação da população, principalmente os comerciantes da 

parte baixa de Pedra Menina, ou seja, a Rodovia ES 495 que pega do trevo de Mundo 

Novo até Pedra Menina, cita que ela foi feita e ajuda até hoje, mas hoje ela precisa ser 

melhorada, ampliada e explica que os turistas acabam cortando volta pegando o asfalto 



 

 

 

mineiro e os comerciantes de baixo acabam não tendo lucro com turistas, ele pede 

também que diante dessa indicação que faça um ofício ao Deputado Marcelo Santos 

para estar intercedendo ao Governador pela ampliação daquela estrada. Vereador 

Toninho pede a parte e diz que gostaria que voltasse naquele projeto sobre loteamento, 

pois é extremamente importante, cita que deu uma estudada e lá na cidade Domingo 

Martins tem uma comunidade chamada campinho e lá a Prefeitura fez esse loteamento, 

porque é até importante para o Prefeito, pois gera lucro pro município, cita que gostaria 

de assinar junto e convida o Vereador pra ir lá em campinho ver como funciona esse 

projeto. Vereador Gustavo pede a parte e parabeniza pelas duas indicações feitas e 

principalmente a relacionada sobre o chacreamento rural que é também conhecido como 

loteamento rural, cita que acha muito importante que o município possa regularizar para 

que cresça de forma ordenada. Vereador Marinaldo pede a parte e parabeniza pela 

iniciativa, que seja feito de maneira ordenada, porque se não deixa de fazer amanhã não 

é eu mais e o outro se vira, não, vamos tomar as providências que tem que tomar agora 

para poder estar regularizando essa situação. Vereador Raimundo em seguida comenta 

sobre o Setembro Amarelo onde se trata de conscientização contra o suicídio, cita que 

resolveu fazer uma pesquisa sobre esse assunto, Canadá depois de 4 anos da liberação 

da maconha, aumentou o uso e junto veio o uso de todas as outras drogas, aumentou a 

criminalidade, morte por overdose e suicídio que é o que estamos falando aqui hoje, 

Vancouver uma das cidades mais lindas se transformou em degradação e aumentou 

muito as mortes por overdose e suicídio e um detalhe que não diminuiu o tráfico. 

Vereador Bruno pede a parte e diz que foi muito bem levantado pelo Vereador, e cita 

que talvez a gente acha que na nossa região tem pouco suicídio, poucas pessoas que 

pensam em suicídio, mas não, são muitas pessoas, cita que ele como trabalha no pronto 

socorro pega muitos pacientes que tentam suicídio de alguma forma, a gente não pode 

dizer que é comum, porque não é, mas acontece muito e comenta que temos que 

pensar em uma forma de para isso. Vereador Raimundo em seguida comenta que hoje 

temos o STF que virou Legislador atuando no lugar do congresso e está praticamente 

liberando o uso da maconha. Vereador Marlon pede a parte e parabeniza por ter 

levantado essa questão e que realmente a gente está no mês de prevenção contra o 

suicídio e é uma coisa que é realmente difícil de controlar, porque a gente não sabe o 



 

 

 

que se passa na mente de ninguém, mas é bacana ter levantado esse assunto.  

Vereador Raimundo completa dizendo que em nenhum país que foi liberado o uso de 

droga deu certo e cita que a nossa vida é tão boa, então o que pudermos fazer pra evitar 

isso temos que fazer, por fim ele agradece. Presidente convida o Vereador Sebastião 

Nivaldo (Carola) para que faça o uso da tribuna. Vereador Carola da um boa noite a 

todos e cita que irá diminuir o uso da tribuna daqui pra frente, comenta que muitas das 

vezes não concorda com a cachorrada que se faz dentro desse município, tenho 

divergência de opinião, comentou que outro dia foi na casa de um amigo e que essa 

amigo é muito sábio e disse a ele "Vereador, conheço o seu trabalho, conheço o seu 

caráter e conheço a sua pessoa fora da política, admiro o seu trabalho, a sua posição e 

a sua opinião, mas vou te falar uma coisa para você refletir, o povo  preferiu Barrabás do 

que Jesus Cristo, o povo crucificou Jesus Cristo e libertou Barrabás e com você não vai 

ser diferente". Vereador Carola cita que aquilo comoveu ele, não só no momento mas 

até hoje, tem pensado em desistir da política pois as pessoas só querem Poder. Fala 

que fica com vergonha de ir na casa de produtor na roça porque eles cobram e quando 

eles cobram ele fica sem assunto, porque não tem o que dizer. Cita que sabe de tudo 

que já aconteceu, que viu ao vivo e a cores e não tem receio nenhum de vim na tribuna 

e falar, não tem medo de ninguém. Diz que pede a Deus para que eles desafiem ele no 

meio da rua, mas na tribuna ele é obrigado a respeitar e seguir o regime interno, mas lá 

fora não. Cita ainda que essa semana ele e o Vereador Jeferson foram no Parque de 

exposição o empreiteiro queria inibir eles com o tamanho dele, quem saiu inibido foi ele, 

ele achou que ia pisar no gogó de Vereador só porque ele achou que era grande, e o 

empreiteiro da creche recebeu a gente muito bem pelo contrário do outro.  Vereador 

Marlon pede a parte e parabeniza ele e o Vereador Jefinho que estiveram lá para 

fiscalizar a obra e dizer para o empreiteiro dessa obra que ele não é dono do município 

não, o Vereador entra aonde ele quiser no setor público. Vereador Jeferson pede a parte 

e parabeniza por estar trazendo esse assunto, porque realmente foi um fato que 

aconteceu e estávamos cumprindo o nosso papel que é fiscalizar  e teve esse 

acontecimento e deixa bem claro que o Vereador tem autonomia para entrar em 

qualquer obra que ele quiser. Vereador Bruno pede a parte e diz que também fez uma 

visita  lá na obra da creche e foi muito bem recebido, mostrou tudo, explicou atrasos e 



 

 

 

ficou muito satisfeito quando foi lá. Esteve também lá na obra do parque de exposição 

porém não veio ninguém falar com ele e viu algumas coisas na obra que podem haver 

cobranças e pede para que encaminhe um ofício parabenizando o empreiteiro lá da 

creche. Vereador Carola diz que é isso que ia fazer mesmo, solicitar esse ofício ao 

Marcelo empreiteiro da creche. Vereador Marlon pede a parte e diz que gostaria de 

assinar também. Vereador Carola por fim agradece. Presidente convida o Vereador 

Antônio Raimundo (Toninho Zoreia) para que faça o uso da tribuna. Vereador Toninho 

da um boa noite a todos e em seguida diz que esta muito feliz porque uma indicação que 

ele fez em 2022, cita que o executivo olhou com carinho e atendeu, uma rua que tem 

várias pessoas aposentadas e dependiam do calçamento, então estamos colocando 

pedras novas no município e aproveitando e ajudando as pessoas com as pedras que 

estão tirando, ele solicita um ofício ao Prefeito Ninho, ao Secretário de Obras que já 

colocou o material lá pois está muito feliz de ter sido atendido e já fizemos reunião nessa 

comunidade e vai ser um trabalho voluntário, então é muito importante quando 

indicamos e o Prefeito atende e as pessoas abraçam essa causa. Vereador Raimundo 

pede a parte e cita que teve a honra de ir lá ajudar medir porque é um trabalho 

voluntário lá dos moradores e como é uma demanda de 2022 agora vossa excelência 

esta mostrando o resultado, trabalho com resultado e diz que quando tiver o mutirão irá 

lá para ajudar. Vereador Toninho diz que gostaria que o Vereador Raimundo assinasse 

nesse ofício também. Ele solicita um ofício ao executivo para que coloque o nome dessa 

rua Tio Porcino Gonçalves Borges porque foi um grande parceiro. Em seguida ele 

comenta que é semana de festejar, tem as falhas porque nem sempre a gente é 100%, 

porque o ser humano é falho, 3 coisas que meu avô dizia que um homem precisa ter, Fé 

em Deus, Saúde e Gratidão. Vereador Gustavo pede a parte e parabeniza que o 

Vereador além de fazer indicação fazer com que o material chegue vai e doa a mão de 

obra ainda e o negócio é festejar as coisas boas que estão sendo feitas. Vereador 

Marinaldo pede a parte e parabeniza pelo trabalho que vem sendo feito , isso é muito 

importante para nossa comunidade. Vereador Toninho fala da festa que as pessoas 

venham no nosso município e sejam bem acolhidas e aproveitem muito os 

comerciantes, restaurantes, bares e outros. Vereador Gustavo pede a parte e cita que 

tocou num assunto muito bacana e diz que pode dialogar com alguns comerciantes hoje, 



 

 

 

alguns lojistas de roupas que estão muito animados, tem vendido muito e nem irão 

guardar o feriado pois esta movimentando muito os comércios locais e cita que não 

poderia deixar de parabenizar a Jose Secretária que tem trabalhado arduamente para 

que essa festa acontece e principalmente os funcionários da secretaria de obras. 

Vereador Toninho por fim deseja uma boa noite a todos e uma boa festa. Presidente 

convida o Vereador Bruno para que faça o uso da tribuna. Vereador Bruno da um boa 

noite a todos e em seguida ele fala sobre sua indicação, Revitalização da praça Manoel 

Fernandes Ornelas e a gente vê que ela precisa de alguns  reparos, já existiu chafariz ali 

e está desativado, tem esse cercado ai que na realidade desde quando foi feito eu 

nunca sei para o que serviu, se era pra parquinho ou outro coisa e por se tratar de ser 

uma praça no centro da cidade onde passa vários turistas acho que ela deve ser 

melhorada.  Comenta também a respeito de uma emenda parlamentar que até hoje esta 

chegando materiais da emenda enviado pela Dra Soraia, mas só pra dizer a população 

que ele esta sempre acompanhando, foi uma emenda no valor de 100mil reais para 

Secretaria de cultura de esporte e turismo, na licitação o valor cai e foi para 61.314,50 e 

já chegou 90% aproximadamente dos materiais e cita quais já chegaram. Vereador 

Raimundo pede a parte e parabeniza e agradece por ter levantado esse assunto para 

falar desses materiais que estão chegando, cita que sempre elogiou a Dra Soraia e o ex-

Deputado Manato, porque nunca falaram um coisa que não cumprissem, pelo menos 

aqui para nós e pede para que o Vereador Bruno que esta na tribuna enviar um ofício a 

ela agradecendo e dizer no ofício que a emenda dela já esta sendo concretizada no 

município. Vereador Bruno solicita então esse ofício e diz que ainda tem o aditivo ou 

pode ser feita outra licitação porque desses 100mil foi gasto 61.314,50, então tem um 

dinheiro ai ainda para gastar na secretaria. Em seguida ele fala sobre os requerimentos 

que ele fez, solicitou em relação aos horários de linha de ônibus existentes do município, 

porque ele teve a Mundo Novo e ficou triste que a pessoa disse a ele que o ônibus só 

esta indo de manhã e de tarde  agora, não sei se é verdade, então quer ter essa certeza. 

A cópia do andamento da regularização fundiária também foi até em Mundo Novo que 

perguntaram e ele não soube responder. Também os valores federais que foram e serão 

repassados ao Poder Executivo conforme a Lei Federal 14.581 de 11 de Maio de 2023 

que é a respeito do dinheiro dos enfermeiros, técnicos e auxiliares. Vereador Gustavo 



 

 

 

pede a parte e parabeniza por tantas coisas boas que conseguiu para o esporte do 

município e pegando um gancho no final da sua fala em relação ao piso da enfermagem, 

projeto que entrou hoje nessa casa de lei, já até conversou com o Presidente da 

comissão de finanças e da Comissão de Justiça e vamos dialogar com os membros das 

comissões para ver se a gente já reúne amanhã, para dar celeridade para que muito em 

breve possa estar recebendo esse benefício. Vereador Bruno por fim deseja uma boa 

noite a todos. Presidente convida o Vereador Gustavo para que faça o uso da tribuna. 

Vereador Gustavo da um boa noite a todos e coloca uns vídeos antigos do ano passado 

do Deputado Da Vitória sobre as reformas das escolas do município, escola Mundo 

Novo e escola Cristina Peixoto, onde foi um pedido do Vereador  Gustavo e do 

Vereador Marinaldo, já tem as empresas que ganharam e já irá começar, então 

agradece ao Deputado Da Vitória e ao Governador Renato Casagrande.  Vereador 

Marinaldo pede a parte e diz que isso mostra as nossas idas em Vitória, pois vamos 

para pedir recursos e agradece ao Deputado Da Vitória e nunca nos deixa na mão e isso 

só engrandece o trabalho que temos feito no nosso município. Vereador Toninho pede a 

parte e parabenizar vossa excelência e o Vereador Marinaldo, cita que queria ter a idade 

do Vereador pra poder conseguir fazer tudo que faz. Vereador Raimundo pede a parte e 

cita sobre trabalho com resultado, então as idas em Vitória tem que dar resultados e 

parabeniza por buscar resultados para nosso município. Vereador Gustavo em seguida 

fala de uma das suas indicações que fez, que é pra sugerir que seja estudada a 

possibilidade da construção de uma APAE no município de Dores do Rio Preto, tendo 

em vista que hoje Dores envia para o município de Espera Feliz mais de 53 crianças e 

os dados revelam que a tendência é aumentar a cada ano que passa, não é um trabalho 

fácil, burocrático, mas acredita que se o primeiro passo não for dado, vai complicar, pois 

os casos vão aumentar. Cita também que ele tem um irmão que estuda a mais de 20 

anos na APAE então conhece de perto a realidade, já visitou lá e viu o trabalho que é 

feito, então é importante que tenha no nosso município, que vai facilitar a vida dos pais 

desses alunos. Vereador Marinaldo pede a parte e parabeniza pela indicação e diz que 

não é fácil mas a creche também não era fácil e esta se tornando uma realidade. 

Vereador Raimundo pede a parte e parabeniza por essa indicação e diz que com o time 

de Deputados que temos e como esta o município hoje com a administração que tem, 



 

 

 

acredita que não leva o tempo que levou a creche não, e se permitir ele gostaria de 

assinar nessa indicação. Vereador Toninho pede a parte e cita que na semana passada 

teve um leilão em espera feliz para a APAE e nós sabemos que não só a ajuda do 

governo e do município é necessária mas também a ajuda das pessoas e vamos em 

busca pra ver se conseguimos pro município. Vereador Gustavo por fim cita que ontem 

nosso município foi reconhecido como 14° município em transparência, parabeniza a 

administração por esse resultado obtido 93,6 muito próximo dos 100%,. onde saiu de 

2022 de 77,2 em transparência para esse resultado agora, em especial a saúde que 

avançou de 20,8 para 81,8, muito bom. Por fim ele agradece. Em seguida Senhor 

Presidente faz um esclarecimento para a população, pois foi cobrado em Pedra Menina 

sobre o projeto de lei ordinária n°012/2023, sobre o DER/ES, parabeniza a comissão de 

justiça que já deliberou esse projeto assim que chegou nessa casa e cobra a comissão 

de Finanças  Gustavo e Obras Raimundo, esse projeto já era pra ter sido votado na 

sessão passada e até hoje não deliberado.Ordem do dia. Não há ordem do dia.Sem 

mais assuntos a serem tratados, declaro encerrada a sessão e convido a todos para a 

próxima sessão ordinária que será realizada no dia 28 de Setembro de 2023, obrigado 

pela participação e tenham todos uma boa noite.Sem mais para o momento, eu Jeferson 

Lagares Oliveira, lavro a presente Ata que, após lida e achada conforme, segue 

assinada por todos os vereadores. 

Dores do Rio Preto, 13 de Setembro de 2023 
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